
 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 1بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
 
 
 

  بنام خدا
  با سلام،

  از خوانندگان محترم تقاضا دارم در صورت مشاهده هرگونه ايرادي از طريق صفحه زير اطلاع دهند تا پاسخها اصلاح شوند:
 Nezam_hoseinzadehasl@                           كانال تلگرام ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران):       -1

 https://telegram.me/mhoseinzadehaslارسال پرسش از طريق تلگرام:                                         -2

  http://www.hoseinzadeh.net/nezam.htm                                                       وبسايت شخصي: -3
  
  

  پاسخ داده خواهد شد.ه سوالات مطرح در اين زمينه فوق همچنين ب كانالدر 
 تاريخ آخرين ويرايش در سربرگ پاسخها درج خواهد شد.

 
 
 

  مسعود حسين زاده اصل
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 2بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
 

  3گزينه 
 

متر	مربع	ديوارݍ ൌ 0.025 ൈ 2500 ൅ 0.02 ൈ 2100 ൅ 0.2 ൈ 1850 ൅ .02 ൈ 1600 ൅ 0.01 ൈ 1300 ൌ 519.5
݇݃
݉ଶ 

متر	مربع	نماݍ ൌ 0.025 ൈ 2500 ൅ 0.02 ൈ 2100 ൌ 104.5
݇݃
݉ଶ 

 

متر	مربع	ديوارݍ ൈ ሺ4 െ 0.75ሻ ൅ متر	مربع	نماݍ ൈ ሺ0.75ሻ ൌ 1766
݇݃
݉

ൌ 17.33
݇ܰ
݉
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 3بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
 

  4گزينه 
ݍ
௨ିكف ൌ 1.2 ൈ 6 ൅ 1.6 ൈ 3 ൌ 12

݇ܰ
݉ଶ 

اثر مي كند (طول بارگير آن نصف كل مساحت سقف است). با توجه به اينكه  ABبا توجه به شكل زير نصف وزن سقف به تيرچه 
  برابر است با: ABمتر مربع مي باشد، بار كل وارد بر تير   20مساحت سقف برابر 

بار	كل	وارد	بر	تير ൌ
كفെݑݍ ൈ 20

2
ൌ 120	݇ܰ 

  بار گسترده وارد بر تير:

ݍ
௨ିتير ൌ

كل	بار
طول	تير

ൌ
120
5

ൌ 24
݇ܰ
݉

 

ܯ
௨ିتير ൌ

ݍ
௨ିܮتير

ଶ

8
ൌ
24 ൈ 5ଶ

8
ൌ 75	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 4بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
 3گزينه 

 )، نيروي زلزله آن افزايش مي يابدZبا توجه به رابطه زير با افزايش ارتفاع قرار گيري جزء غيرسازه اي (

ଵܨ ൌ
0.4 ൈ 1 ൈ ܣ ൈ ሺ1 ൅ ܵሻ ൈ ௣ܹܫ௣

2.5
൬1 ൅ 2

3.25݄
10݄

൰ ൌ ܣ0.264 ൈ ሺ1 ൅ ܵሻ ൈ ௣ܹܫ௣ 

 
  كمتر از حداقل بدست آمد. بنابراين: F1مقدار 

ଵܨ ൌ ܣ0.3 ൈ ሺ1 ൅ ܵሻ ൈ ௣ܹܫ௣ 
  :F2محاسبه مقدار 

ଵܨ ൌ
0.4 ൈ 1 ൈ ܣ ൈ ሺ1 ൅ ܵሻ ൈ ௣ܹܫ௣

2.5
൬1 ൅ 2

8.25݄
10݄

൰ ൌ ܣ0.424 ൈ ሺ1 ൅ ܵሻ ൈ ௣ܹܫ௣ 
  

ଶܨ
ଵܨ
ൌ
ܣ0.424
0.3

ൌ 1.41 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 5بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
2گزينه   

଺	طبقهܶ 	ൌ ଴.ଽܪ0.05 ൌ 0.8						 → ଺	طبقهܪ ൌ 21.77	݉				 → 	با	توجه	به	شكل → 				 ଺	طبقهܤ ൌ 2.45							 

 
ଵଶ	طبقهܶ	 	ൌ 0.05ሺ2 ൈ 21.77ሻ଴.ଽ ൌ 1.49		 → 	با	توجه	به	شكل → 				 ଵଶ	طبقهܤ ൌ 1.5																 

 

଺	طبقهܸ ൌ
ܫܤܣ
ܴ௨

ܹ ൌ
ܣ ൈ 2.45 ൈ ܫ

7.5
ܹ ൌ ܹܫܣ0.326 ൌ ܫܣ0.326 ൈ ሺ6 ௜ܹሻ

ଵଶ	طبقهܸ ൌ
ܫܤܣ
ܴ௨

ܹ ൌ
ܣ ൈ 1.5 ൈ ܫ

7.5
ܹ ൌ ܹܫܣ0.2 ൌ ܫܣ0.2 ൈ ሺ12 ௜ܹሻ

ۙ
ۖ
ۘ

ۖ
ۗ ଵଶ	طبقهܸ

଺	طبقهܸ
ൌ

0.2ሺ12 ௜ܹሻ
0.326ሺ6 ௜ܹሻ

ൌ 1.227 

  كنترل زلزله حداقل:
ܸ ൌ  ܹܫܣ0.12
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 6بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
 

  3گزينه 

ඨቆܥௗ∆طرح	زلزله	ቇ
ଶ

൅ ቆܥௗ∆طرح	زلزله	ቇ
ଶ

ൌ ൌ	زلزله	طرح∆ௗܥ2√ 1200									 → 						 ൌ	زلزله	طرح∆ 154.7	݉݉ 

 
  :و در نتيجه طبق گفته مساله دريفت طبقات يك مقدار ثابتي مي باشد 

൏	نسبي	زلزله	طرح∆ௗܥ 0.02݄ ൌ 0.02 ൈ 3600 ൌ 72	݉݉								 → ൏	نسبي	زلزله	طرح∆
72
5.5

ൌ 13.09	݉݉ 

  محدود خواهد شد به: 10در اين حالت جابجايي ناشي از زلزله طرح در طبقه 
൏	زلزله	طرح∆ 13.09 ൈ 10 ൌ 131	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 7بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
2گزينه   

  برابر يك خواهد بود: k، مقدار ضريب T<0.5با توجه به اينكه 
  

ସܨ ൌ ሺܸሻ
ܹ ൈ ሺ4݄ሻ
∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

ൌ 4ሺܸሻ
ܹ ൈ ݄

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

							→ برش	طبقه	اول ൌ 4ሺܸሻ
ܹ ൈ ݄

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

ଷܨ ൌ ሺܸሻ

ସௐ

ଷ
ൈ ሺ3݄ሻ

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

ൌ 4ሺܸሻ
ܹ ൈ ݄

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

							→ برش	طبقه	دوم ൌ 8ሺܸሻ
ܹ ൈ ݄

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

ଶܨ ൌ ሺܸሻ
2ܹ ൈ ሺ2݄ሻ
∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

ൌ 4ሺܸሻ
ܹ ൈ ݄

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

							→ برش	طبقه	سوم ൌ 12ሺܸሻ
ܹ ൈ ݄

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

ଵܨ ൌ ሺܸሻ
4ܹ ൈ ሺ݄ሻ
∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

ൌ 4ሺܸሻ
ܹ ൈ ݄

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ

							→ برش	طبقه	چهارم ൌ 16ሺܸሻ
ܹ ൈ ݄

∑ ௝ܹ ௝݄
ସ
௝ୀଵ
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 8بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  3گزينه 

  الف مي شود: شامل بند  AB) مي باشد. و تير A=0.35زياد (خيلي كرمان جزو شهرهاي با خطر نسبي 
௏ܨ ൌ ܫܣ0.6 ௣ܹ ൌ 0.6 ൈ 0.35 ൈ 1 ൈ ሺ2.5௠ ൅ 3௠ሻ ൈ 10௠ ൈ ሺ7.5ሻ ൌ 86.6	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 9بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  2گزينه 
  به صورت تقريبي از نمودار محاسبه شده است: Bمقادير 

تجربيܶ ൌ ଴.଻ହܪ0.08 ൌ 0.08 ൈ 35଴.଻ହ ൌ 1.15					 → ܤ			 ൌ 1.23						 → ௨ܸଵ ൌ
ܫܤܣ
ܴ

ܹ ൌ
ܫܣ1.23
7.5

ܹ ൌ  ܹܣ0.163
 

ܶ ൌ ݊݅ܯ ൬1.25ܶتجربي, ൰ديناميكيܶ ൌ ሺ1.25݊݅ܯ ൈ 1.15, 1.6ሻ ൌ 1.44		 → ܤ	 ൌ 1.03 → ௨ܸଶ ൌ
ܫܤܣ
ܴ

ܹ ൌ  								ܹܣ0.137

  برابر خواهد بود با:برش پايه 
௨ܸଶ

௨ܸଵ
ൌ
0.137
0.163

ൌ 0.84 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 10بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  1گزينه 

ߛمقدار دوران پلان در شكل زير برابر  ൌ
5݉݉൅4݉݉ൌ9݉݉

10000݉݉
ൌ 9 ൈ 10െ4مي باشد. بنابراين تغييرمكان قائم نقطه  ݀ܽݎC  برابر خواهد

  بود با:
∆஼ൌ 15௠௠ ൅ ߛ ൈ 15000௠௠ ൌ 28.5	݉݉ 

  نامنظم پيچشي هست يا نه:بايد كنترل كنيم كه سازه 
∆௠௔௫

∆௔௩௘
ൌ

28.5

ቀଵହାଶ଼.ହ
ଶ

	ቁ
ൌ 1.31 

  )mm 28.5بنابراين سازه نامنظم پيچشي مي باشد و بايد دريفت لبه سازه منظور شود (
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 11بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  4گزينه 

௘ܥ	 ൌ 0.5 ൬
20
12.7

൰
଴.ହ

ൌ 0.627 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 12بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  4گزينه 

  حفره ايجاد شده در قسمتي كه آب زيرزميني داريم:آب در وزن كل 
1.35 ൈ 10.6 ൈ 5.6 ൈ 9.8 ൌ 786	݇ܰ 

  وزن بتن مربوط به استخر:
൫0.45 ൈ 10.6 ൈ 5.6 ൅ 0.3 ൈ 2.2 ൈ ሺ5.6 ൅ 5.6 ൅ 10 ൅ 10ሻ൯ ൈ 25 ൌ 1182	݇ܰ 

  ضريب اطمينان:
1182
786

ൌ 1.5 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 13بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  

  2گزينه 
  هر كدام از ديوارهاي برشي بايد دو دهانه محسوب شود. در طبقه اول داريم:

ܽ
5
ൌ 												2	دهانه → 					ܽ ൌ 10	݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 14بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
 3گزينه 

ܫܤܣ
ܴ

ൌ 													ܫܣ0.12 → 					
ܤ
ܴ
ൌ 0.12																 →

ܤ
7.5

ൌ 0.12				 → ܤ		 ൌ 0.9 

 
  مي باشد. بنابراين: T=1.3مقدار دوره تناوب برابر  B=0.9با توجه به شكل زير براي 

		ܶ ൌ ଴.଻ହܪ0.08 ൌ 1.3															 → ܪ												 ൌ 41.16	݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 15بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
1گزينه   

௚ܲ( 5منطقه سقز  ൌ 2 ௞ே

௠మ:مي باشد. بنابراين (  

௠ܲ ൌ ௦ܫ ൌ 1.1
݇ܰ
݉ଶ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 16بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
3گزينه   

 
  كنترل تسليم:

௨ܶ ൑ ௬ܨ0.9 ൈ ௚ܣ 									→ 		 ௨ܶ ൑ 0.9 ൈ 240 ൈ 5880௠௠మ
ൌ 1270	݇ܰ 

  
  كنترل گسيختگي:

  برابر است با:  Uضريب 

ܷ ൌ 1 െ
ݔ
ܮ
ൌ 1 െ

27
180

ൌ 0.85 

  برابر است با: Anمقدار 
௡ܣ ൌ ௚ܣ െ ݐܦ2 ൌ 5880 െ 2 ൈ 24 ൈ 10 ൌ 5400	݉݉ଶ 

௨ܶ ൑ ௨ܨ0.75 ൈ ௘ܣ ൌ ௨ܨ0.75 ൈ ሺܷܣ௡ሻ ൌ 0.75 ൈ 370 ൈ ሺ0.85 ൈ 5400ሻ 	ൌ 1273	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 17بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
 ?گزينه 

  موارد زير بايد منظور شود:
 zو  yپيچشي حول محورهاي  –كمانش خمشي                yكمانش خمشي حول محور              xكمانش خمشي حول محور 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 18بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  4 گزينه

  
ܦ
ݐ
ൌ
300
10

ൌ 30 ൏ 0.07
ܧ
௬ܨ
ൌ  ܭܱ			58

 
  مقطع فشرده مي باشد. بنابراين 

ሺܯ௨ ൌ ௨ܲ ൈ ሻܮ ൏ ൫߮ܯ௡ ൌ  ௬൯ܨܼ߮
ሺ ௨ܲ ൈ 3ሻ ൏ ൫0.9 ൈ  ௬൯ܨܼ

 
ܼبرابر  ) مقطع لولهZاساس پلاستيك ( ൌ 4ܴଶو در شكل فوق شعاع ميانگين لوله برابر   مي باشد ݐR=145 mm :مي باشد. بنابراين  

ሺ ௨ܲ ൈ 3000௠௠ሻ ൏ ൫0.9 ൈ ሺ4ܴଶݐሻܨ௬൯ 								→ 			 ௨ܲ ൏
0.9 ൈ 4 ൈ 145ଶ ൈ 10 ൈ 240

3000
ൌ 60.55	݇ܰ 

  
  
  

   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 19بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  2گزينه 

  صحيح خواهد بود: 3و يا  2با توجه به گزينه يكي از دو گزينه 
ଵܫ ൌ ݐଷܴߨ ൌ ߨ ൈ 95ଷ ൈ 10 ൌ 2.69 ൈ 10଻ 													→ ଵܵ ൌ

ଵܫ
100

ൌ 2.69 ൈ 10ହ

ଶܫ ൌ ݐଷܴߨ ൅ 2ቆ
5 ൈ 100ଷ

12
൅ 5 ൈ 100 ൈ 150ଶቇ ൌ 2.69 ൈ 10଻ ൅ 2.333 ൈ 10଻ 		→ 			 ܵଶ ൌ

ଶܫ
200

ൌ 2.51 ൈ 10ହ
 

  



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 20بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
 

  3گزينه 
 

௏ܭ ൌ 5

݄
௪ݐ

ൌ 100 ൐ 1.37ඨ5 ൈ
ܧ
௬ܨ
ൌ 88

௏ܥൢ ൌ
1.51 ൈ 5 ൈ 200000

100ଶ ൈ 240
ൌ 0.629 

߮ ௡ܸ ൌ 0.9 ൈ 0.6 ൈ 240 ൈ 1050 ൈ 10 ൈ 0.629 ൌ 856	݇ܰ 

൬ ௨ܸ ൌ
ܮ௨ݍ
2
൰ ൏ ሺ߮ ௡ܸ ൌ 856	݇ܰሻ 																	→ ܮ					 ൏

2 ൈ 856
190

ൌ 9	݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 21بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
4گزينه   

  محاسبه عرض موثر بتن براي هر تيرچه:
ܾ௘ ൌ 2 ൈ݊݅ܯ ൬

5000
8

,
1500
2

൰ ൌ 1250	݉݉ 

 
  ابتدا بايد محل تار خنثي پلاستيك بدست آيد. براي اين منظور بايد بتن معادل سازي شود:

 
  نسبت تبديل بتن به فولاد مي باشد كه برابر است با: mدر شكل مقابل 

݉ ൌ
௬ܨ

0.85 ௖݂
ᇱ ൌ

240
0.85 ൈ 25

ൌ 11.29								 →
ܾ௘
݉
ൌ
1250
11.29

ൌ 110.67	݉݉ 

  بنابراين مساحت بتن معادل برابر است با:
1250
11.29

ൈ 100 ൌ 11067	݉݉ଶ 

ூ௉ாଶ଴଴ܣ( IPE200كه بيشتر از مساحت  ൌ 2850	݉݉ଶ(  تار خنثي) مي باشد. بنابراين تار خنثي در داخل بتن قرار مي گيرد
  پلاستيك چنان خواهد بود كه مساحت بالا و پايين تار خنثي برابر باشد):

ݔ ൈ 110.67 ൌ 2850			 → ݔ ൌ 25.75	݉݉ 

௡ܯ߮ ൌ ௬ܨܣ߮ ቀ100 ൅ 100 െ
ݔ
2
ቁ ൌ 0.9 ൈ 2850 ൈ 240 ൬100 ൅ 100 െ

25.74
2

൰ ൌ 115	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 22بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  2گزينه 

௘ݐ ൌ 0.7ܽ ൌ 0.7 ൈ 6௠௠ ൌ 4.2	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 23بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  4گزينه 

  مقاومت طراحي كششي هر يك از پيچ ها برابر است با:

φܨ௡௧ᇱ ൌ φF୬୲ ൤1.3 െ
௨݂௩

φF୬୴
൨ ൌ 0.75 ൈ ሺ0.75ܨ௨ ൈ 314ሻ

ۏ
ێ
ێ
ێ
ۍ

1.3 െ
ቆ
ଶହ଴	଴଴଴ൈర

ఱ

ସ
ቇ

0.75 ൈ ௨ܨ0.45 ൈ 314

ے
ۑ
ۑ
ۑ
ې

ൌ 100.3	݇ܰ 

 314 .مساحت هر از بولت ها مي باشد 

  مقدارFu  800نيز برابرMPa .مي باشد  
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 24بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  2گزينه 

௣௖ܯ∑

௣௕ܯ∑
൐ 1			 → 				

௣௖ܯ∑

2 ൈ ൫ܥ௣௥ܴ௬ܼூ௉ாସ଴଴ܨ௬൯
൐ 1					 → 			෍ܯ௣௖ ൐ 2 ൈ ൫ܥ௣௥ܴ௬ܼூ௉ாସ଴଴ܨ௬൯ 

→			෍ܯ௣௖ ൐ 2 ൈ 1.4 ൈ 1.2 ൈ 1307000 ൈ 240 ൌ 1053	݇ܰ.݉ 

 

෍ܯ௣௖ ൌ ܼ௖ ቆܨ௬ െ
800000
௚ܣ

ቇ ൅ ܼ௖ ቆܨ௬ െ
1200000

௚ܣ
ቇ ൌ ܼ௖ ቆ2 ൈ ௬ܨ െ

2000000
௚ܣ

ቇ 

ە
ۖ
ۖ
۔

ۖ
ۖ
			320ܤܲܫۓ → ෍ܯ௣௖ ൌ 	2149000 ൬2 ൈ 240 െ

2000000
16100

൰ ൌ 764	݇ܰ.݉																										

			340ܤܲܫ →෍ܯ௣௖ ൌ 	2408000 ൬2 ൈ 240 െ
2000000
17100

൰ ൌ 874	݇ܰ.݉																					

			360ܤܲܫ → ෍ܯ௣௖ ൌ 	2683000 ൬2 ൈ 240 െ
2000000
18100

൰ ൌ 991	݇ܰ.݉																								

			400ܤܲܫ →෍ܯ௣௖ ൌ 	3233000 ൬2 ൈ 240 െ
2000000
19800

൰ ൌ 1225	݇ܰ.݉ ൐ ܭܱ		1053
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 25بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  1گزينه 

  با توجه به رابطه زير، فركانس تير با جذر ممان اينرسي رابطه مستقيم دارد.

݂ ൌ
ߨ
ଶܮ2

ඨ
݃ܫܧ
஽ݍ

														→ 			

3 ൌ
ߨ
ଶܮ2

ඨ
ܧ ൈ ூ௉ாଵ଼଴ܫ ൈ ݃

஽ݍ

5 ൌ
ߨ
ଶܮ2

ඨ
ܧ ൈ?ൈ ݃

஽ݍ ۙ
ۖ
ۘ

ۖ
ۗ

			→						? ൌ ൬
5
3
൰
ଶ

ൈ	ܫூ௉ாଵ଼଴ ൌ 3666	ܿ݉ସ 

 

൝
			200ܧܲܫ → ܫ ൌ 	1940	ܿ݉ସ																													
			220ܧܲܫ → ܫ ൌ 2770	ܿ݉ସ																															
			240ܧܲܫ → ܫ ൌ 	3890	ܿ݉ସ ൐ 			ܭܱ						3666
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 26بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
 ?گزينه 

  سازه ناپايدار است و نمي توان مقاومت فشاري ستون را محاسبه نمود.
  در صورتي كه سازه پايدار باشد (يكي از دو تكيه گاه سمت چپ غلتكي نباشد) مقاومت ستون به صورت زير محاسبه مي شود.

 
 محاسبه لاغري -1

ߣ ൌ
ܮ௫ܭ
௬ݎ

ൌ
1 ൈ 4500

30
ൌ 150 

  محاسبه تنش كمانش خمشي  -2

௘ܨ ൌ
ܧଶߨ
ଶߣ

ൌ
ଶߨ ൈ 200000

150ଶ
ൌ  ܽܲܯ	87.64

 محاسبه تنش فشاري مربوط به كمانش خمشي -3

ܮܭ
ݎ
൐ ቌ4.71ඨ

ܧ
௬ܨ
ൌ 135.97ቍ 													→ 																	 ௖௥ܨ ൌ ௘ܨ0.877 ൌ  											ܽܲܯ	76.86

 محاسبه مقاومت فشاري اسمي مقطع -4

௨ܲ ൏ ߮ ௡ܲ ൌ ௚ܣ௖௥ܨ	߮ ൌ 0.9 ൈ 76.86 ൈ 6400 ൌ 	442	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 27بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
4گزينه   

ݔ ൌ
௕ܣ2 ൈ 0 ൅ ௕ܣ3 ൈ 150

௕ܣ5
ൌ 90	݉݉ 

 برش و لنگر پيچشي وارد بر اتصال:
ቄܲ ൌ 50	݇ܰ																																							
ܶ ൌ 50 ൈ 0.410௠ ൌ 20.5	݇ܰ.݉

 

  (پيچ بحراني): Aمحاسبه تنش برشي وارد بر پيچ 
ܬ ൌ ௕ሺ60ଶܣ2 ൅ 200ଶሻ ൅ ௕ሺ90ଶܣ2 ൅ 100ଶሻ ൅ ௕ሺ60ଶሻܣ ൌ ௕ܣ127000 ൌ 25400000	mmସ 

 
ܶܺ
ܬ
ൌ
ሺ20.5	 ൈ 106ሻሺ60ሻ

25400000	
ൌ 48.42

ܻܶ
ܬ
ൌ
ሺ20.5	 ൈ 106ሻሺ200ሻ

25400000	
ൌ 161.4

ܲ
௕ܣ5

ൌ
50000
1000

ൌ 50
ۙ
ۖۖ
ۘ

ۖۖ

ۗ

߬஺ ൌ ඨ൬
ܶܺ
ܬ
൅

ܲ
௕ܣ5

൰
ଶ

൅ ൬
ܻܶ
ܬ
൰
ଶ

 

 

߬஺ ൌ ඥሺ48.42 ൅ 50ሻଶ ൅ ሺ161.4ሻଶ ൌ  ܽܲܯ	189
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 28بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  2گزينه 

  مساوي قرار دادن لنگر مورد نياز دو تير:
ଵܲܮଵ
4

ൌ ଶܲܮଶ
8

							→ ଵܲ ൌ
ଶܮ
ଵܮ2

ଶܲ 
  دادن خيز دو تير:مساوي قرار 

ଵܲܮଵ
ଷ

ܫܧ48
ൌ ଶܲܮଶ

ଷ

ܫܧ192
																						→ 		

ቀ ௅మ
ଶ௅భ

ଶܲܮଵ
ଷቁ

48
ൌ ଶܲܮଶ

ଷ

192
										→ 								

ଵܮ
ଶ

96
ൌ

ଶܮ
ଶ

192
								→ 		

ଵܮ
ଶܮ

ൌ
√2
2
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 29بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
 

  3گزينه 

  
  باشد و با توجه به اينكه دو خط جوش داريم:  ௘݂اگر بعد موثر جوش برابر 

௪݂ ൌ ඨ൬
ܿܯ
ܫ
൰
ଶ

൅ ൬
ܸ
ܣ
൰
ଶ

ൌ ඩቌ
0.45 ൈ 10଺ ൈ 75

2 ቀଵൈଵହ଴
య

ଵଶ
ቁ

ቍ

ଶ

൅ ൬
9000

2ሺ1 ൈ 150ሻ
൰
ଶ

ൌ  ܽܲܯ	67
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 30بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
 1گزينه 

  مقاومت هر پيچ بر اساس مقاومت اتكايي:
φݒ݊ܨ ൌ 0.75ሺ0.45ܾܣݑܨሻ ൌ 0.75 ൈ 0.45 ൈ 800 ൈ 314 ൌ 84.78	݇ܰ 

  مقاومت هر پيچ بر اساس مقاومت اصطكاكي:
φݒ݊ܨ ൌ φݏܾ݂݄݊ܶݑܦߤ ൌ 1 ൈ 0.5 ൈ 1.13 ൈ 1 ൈ 142 ൈ 1 ൌ 80.23	݇ܰ 

80.23
84.78

ൌ 0.95 

 درصد افت مقاومت داريم. 22بنابراين 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 31بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  2گزينه 

0.002برابر  در هر طبقه بار جانبي ௜ܻ ൅ 0.001 ௜ܻ ൌ 0.003 ௜ܻ .خواهد بود  
  خواهد بود. 0.018Wبنابراين بار جانبي كل (مطابق شكل زير) برابر 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 32بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  1گزينه 

اتصالܸ ൌ ௦ܣ௬ௗܨ1.47 െ ௖ܸ௢௟ ൌ 1.47 ൈ 0.85 ൈ 400 ൈ ቆ5 ൈ 3.14 ൈ
28ଶ

4
ቇ െ 340000 ൌ 1197	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 33بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  

  2گزينه 
 

  بعد ستون مي باشد: ¾حداقل بعد تير، براي اينكه به عنوان تير محصور كننده منظور شود، برابر 
3
4
ൈ 700 ൌ 525	݉݉ 

  به عنوان تير محصور كننده خواهند بود. mm 600بنابراين تنها تيرهاي با عرض 
 محسوب مي شود.محصور شده  "مجاور"بنابراين اتصال از دو سمت 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 34بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  1گزينه 

  
  روش تقريبي: 

௘ܫتحت بار مرده  ൌ   قدري كاهش خواهد يافت. ௘ܫپس از اعمال بار زنده مقدار  مي باشد  ௖௥ܫ1.05
  بنابراين:

௖௥ܫ ൏ ௘ܫ ൏  ௖௥ܫ1.05
  بنابراين تغيير قابل توجهي در ميزان ممان اينرسي مقطع نداريم.

  آني ناشي از بار زنده تقريبا برابر است با:در نتيجه مقدار تغييرمكان 
஽ݍ ൌ 50				 → 			 ∆஽ൌ 14.5	݉݉
௅ݍ ൌ 25				 → 			 ∆௅ൎ 7.25	݉݉  

  
 روش دقيق: 

  قبل از اعمال بار زنده:

௘ܫ ൌ ௖௥ܫ ൅ ൫ܫ௚ െ ௖௥൯ܫ ൬
௖௥ܯ

஽ܯ
൰
ଷ

௘ܫ ൌ 																													௖௥ܫ1.05
ቑ					൫ܫ௚ െ ௖௥൯ܫ ൬

௖௥ܯ

஽ܯ
൰
ଷ

ൌ  									௖௥ܫ0.05

  برابر مي شود): 1.5بعد از اعمال بار زنده (با توجه به اينكه پس از اعمال بار زنده مقدار بار 

௘ܫ ൌ ௖௥ܫ ൅ ൫ܫ௚ െ ௖௥൯ܫ ൬
௖௥ܯ

஽ܯ1.5
൰
ଷ

ൌ ௖௥ܫ ൅ ቌ൫ܫ௚ െ ௖௥൯ܫ ൬
௖௥ܯ

஽ܯ
൰
ଷ

ቍ ൈ 0.296 

 
ൌ	 ௖௥ܫ ൅ ௖௥ܫ0.05 ൈ 0.296 ൌ  									௖௥ܫ1.0148

  

			∆஽ൌ
5
384

ସܮ஽ݍ

௘ܫܧ
ൌ

5
384

ସܮ50

௖௥ሻܫሺ1.05ܧ
ൌ 14	݉݉

∆஽ା௅ൌ
5
384

ሺݍ஽ ൅ ସܮ௅ሻݍ

௘ܫܧ
ൌ

5
384

ସܮ75

௖௥ሻܫሺ1.0148ܧ
ൌ 14	݉݉ ൈ ൬

75
50
൰ ൈ ൬

1.05
1.0148

൰ ൌ 21.73	݉݉
ۙ
ۖ
ۘ

ۖ
ۗ

 

 
∆௅ൌ 21.73 െ 14 ൌ 7.73	݉݉ 

   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 35بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 

  2گزينه 

  ابعاد ستون مربعي معادل با ستون دايره اي برابر است با:

π ൈ
7002

4
ൌ ܽ2 							 → 							ܽ ൌ 620.2	݉݉ 

ܽ ൌ
4000 െ 620.2

2
ൌ 1689.9	݉݉ 

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 36بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 

  1گزينه

௨ܸبا توجه به اينكه  ൌ 0.5 ௥ܸି௠௔௫ ൌ 0.5 ൈ 0.25 ௖݂ௗܾ݀ ൌ  مي باشد، داريم: ܾ݀	2.03

௛ܲ ൌ 2ሾሺ400 െ 115ሻ ൅ ሺ600 െ 115ሻሿ ൌ 1540	݉݉ 
௢௛ܣ ൌ ሺ400 െ 115ሻሺ600 െ 115ሻ ൌ 138225	݉݉ଶ 

  

ඨ൬
2.03ܾ݀
ܾ݀

൰
ଶ

൅ ൬ ௨ܶ ൈ 1540	
1.7 ൈ 138225	ଶ

൰
ଶ

൏ 0.25 ௖݂ௗ ൌ  ܽܲܯ4.06

൬ ௨ܶ ൈ 1540	
1.7 ൈ 138225	ଶ

൰ ൌ 3.51					 → 					 ௨ܶ ൌ 74	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 37بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  3گزينه 

  مقاومت برشي بتن:
௖ܸ ൌ 0.2߮ඥ ௖݂ܾ݀ ൌ 0.2 ൈ 0.65 ൈ √30ܾ݀ ൌ 0.712	ܾ݀ 

  مقاومت برشي فولادهاي برشي (حداكثر ممكن):
௦ܸ ൌ ௥ܸ െ ௖ܸ ൌ 0.25 ௖݂ௗܾ݀ െ ௖ܸ ൌ 0.25 ൈ 0.65 ൈ 30ܾ݀ െ 0.712	ܾ݀ ൌ 4.163ܾ݀ 

 
௦ܸ

௖ܸ
ൌ
4.163
0.712

ൌ 5.84 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 38بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  3گزينه 

  در هر متر طول ديوار مساحت حداقل ميلگرد قائم ديوار برابر است با:
0.0025 ൈ 300௠௠ ൈ 1000௠௠ ൌ 750	݉݉ଶ 

  مي باشد. mm^2 750در بقيه گزينه ها مقدار ميلگرد قائم كمتر از 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 39بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

   
  1گزينه 

  حداقل رعايت نشود.، عرض بال تير نيز افزايش ميابد و ممكن است آرماتور bبا افزايش مقدار 
௦ܣ
ܾ௘݀

൐ ݔܽܯ ቆ
0.25ඥ ௖݂

௬ܨ
,
1.4
௬ܨ
ቇ ൌ 0.0035					 

 

→				
5 ൈ 314
ܾ௘ ൈ 620

൐ 0.0035							 → 			 ܾ௘ ൏ 723	݉݉ 
ܾ௘ ൌ ሺܾ݊݅ܯ ൅ 600, 2ܾሻ ൏ 723	݉݉					 → 	ܾ ൏ 361	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 40بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  4گزينه 

 

  
فشاريܨ ൌ

ܯ
4.4௠

൅
ܲ
2
ൌ
7000
4.4

൅
150
2

ൌ 1591 ൅ 75 ൌ 1666	݇ܰ 

كششيܨ ൌ
ܯ
4.4௠

െ
ܲ
2
ൌ
7000
4.4

െ
150
2

ൌ 1591 െ 75 ൌ 1516	݇ܰ 

 
  

  كنترل مقطع براي كشش:
1516000ܰ ൏ ௬ௗܨ௦ܣ 								→ ௦ܣ ൐ 4458	݉݉ଶ 													→ 12߮22 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 41بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  3گزينه 

  
ݔ ൌ

0.0035
0.0035 ൅ 0.005

݀ ൌ
0.0035
0.0085

ൈ 680 ൌ 280	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 42بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  4گزينه 

௖ܸଶ

௖ܸଵ
ൌ
௖ݒ ൬1 ൅

ேೠ
ଵଶ஺೒ᇲ

൰ ሺܾᇱ݀ሻ

௖ݒ ൬1 ൅
ேೠ
ଵଶ஺೒

൰ ܾ݀
ൌ
൬1 ൅

ଶ஺೒
ଵଶ൫ଵ.ଶହ஺೒൯

൰ ሺ1.25ܾ݀ሻ

൬1 ൅
ଶ஺೒
ଵଶ஺೒

൰ ܾ݀
ൌ
ሺ1.1333ሻሺ1.25ܾ݀ሻ

ሺ1.1667ሻܾ݀
ൌ 1.21 

  

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 43بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  3گزينه 

  
  و در نتيجه مقاومت خمشي از رابطه زير بدست ميايد:  ݔߚ، مقدار "اسمي"هنگام محاسبه مقاومت خمشي 

ܽ ൌ ݔߚ ൌ
௬൯ܨ௦൫ܣ
ሺܾሻሺߙ ௖݂

ᇱሻ
ൌ 0.22݀								 

 

௡ܯ							→ ൌ ௬ܼܨ௦ܣ ൌ ௬ܨ௦ܣ ൬݀ െ
0.22݀
2

൰ ൌ  							௬ሺ0.89݀ሻܨ௦ܣ	

 
  و در نتيجه مقاومت خمشي از رابطه زير بدست ميايد:  ݔߚ، مقدار "محتمل"محاسبه مقاومت خمشي 

ܽ ൌ ݔߚ ൌ
௬൯ܨ௦൫1.25ܣ
ሺܾሻሺߙ ௖݂

ᇱሻ
ൌ 1.25 ൈ 0.22݀ ൌ 0.275݀		 

 

௣௥ܯ		→ ൌ ௬൯ܼܨ௦൫1.25ܣ ൌ ௬ܨ௦1.25ܣ ൬݀ െ
0.275݀
2

൰ ൌ  ௬ሺ1.0781݀ሻܨ௦ܣ

 
௣௥ܯ

௡ܯ
ൌ
1.0781
0.89

ൌ 1.21 

  



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 44بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  3گزينه 

௖ݒ ൌ 0.2 ൈ 0.65 ൈ √25 ൌ  	ܽܲܯ	0.65

߮ ௥ܸ ൌ ௖ݒ௖ߙ௖௩൫ܣ0.7 ൅ ௡ߩ ௬݂ௗ൯ ൌ 0.7ሺ6000 ൈ 50ሻቌ1.5 ൈ 0.65 ൅
3.14 ൈ ଺మ

ସ

200 ൈ 50
ൈ 0.85 ൈ 400ቍ ൌ 406	݇ܰ 

  

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 45بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  2گزينه 

௠௜௡ି௫ܯ ൌ 1000 ൈ ሺ15 ൅ 0.03 ൈ 600ሻ ൌ 33	݇ܰ.݉ 
௠௜௡ି௬ܯ ൌ 1000 ൈ ሺ15 ൅ 0.03 ൈ 400ሻ ൌ 27	݇ܰ.݉ 

 

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 46بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  1گزينه

௩௙ܣߤߣ ௬݂ௗ ൌ 0.75 ൈ 0.9 ൈ ቆ10 ൈ 3.14 ൈ
12ଶ

4
ቇ ൈ 0.85 ൈ 340 ൌ 220	݇ܰ

0.25 ௖݂ௗ
ᇱ ௖௩ܣ ൌ 0.25 ൈ 0.65 ൈ 20 ൈ ሺ0.2 ൈ 10଺	݉݉ଶሻ ൌ 4875	݇ܰ ൌ 650	݇ܰ
௖௩ܣ6.5߮ ൌ 6.5 ൈ 0.65 ൈ ሺ0.2 ൈ 10଺	݉݉ଶሻ ൌ 5070	݇ܰ ൌ 845	݇ܰ ۙ

ۖ
ۘ

ۖ
ۗ

→			 ௥ܸ ൌ 220	݇ܰ 

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 47بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  2گزينه

 

௕ܣ ൌ
1.6݀௖ݏ
100

ൌ
1.6 ൈ 70
100

						ݏ → 			
௕ܣ
ݏ
ൌ 1.12 

 
 

߮10@100					 → 					
௕ܣ
ݏ
ൌ

78
100

ൌ 0.78	

߮16@150					 → 					
௕ܣ
ݏ
ൌ
200
150

ൌ 	݇݋						1.34

߮14@150					 → 					
௕ܣ
ݏ
ൌ
150
150

ൌ 1

߮14@200					 → 					
௕ܣ
ݏ
ൌ
150
200

ൌ 0.75

 

  
  
 

   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 48بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  4گزينه 

ߪ ൌ
ܲ

ܣ
൅
ݕܯ

ܫ
ൌ

2330000

ሺ5000 െ ܾሻ ൈ 300
൅
3600 ൈ 106 ൈ 2500
300ൈ50003

12
െ

300ൈܾ3

12

൏ 0.31݂ܿ݀ ൌ 					ܽܲܯ5 → 		ܾ ൏ 1250	݉݉ 

  



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 49بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  2گزينه 

  

  

  

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 50بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  3گزينه 

  
ܲ ൌ ஽ܲ ൅ 0.5 ௅ܲ ൌ 400 ൅ .5 ൈ 120 ൌ 460	݇ܰ 

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 51بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  1گزينه 

  خطر گود از نوع زياد محسوب مي شود.با توجه به عمق پي از زير پي همسايه، 
݄
݄௖

ൌ
5
12

ൌ 0.46						 →  خطر	معمولي				

    



 www.hoseinzadeh.net                                               ويرايش سوم–97ارديبهشت-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 52بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  2گزينه 

  كه بار به مركز سطح پي وارد شود:تنش زماني يكنواخت خواهد بود 

തݕ ൌ
ሺ1 ൈ 3ሻ ൈ 0.5 ൅ ሺ1 ൈ ܽሻ ൈ ቀ1 ൅ ௔

ଶ
ቁ

ሺ1 ൈ 3ሻ ൅ ሺ1 ൈ ܽሻ
ൌ 1							 → 										ܽ ൌ √3						 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 53بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
 4گزينه 

 
ܽ ൅ 3 ൌ 8									 → 					ܽ ൌ 5	݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 54بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  3گزينه 

  ميباشد. بنابراين حداكثر شيب برابر است با: 1.2mحداكثر طول عضو قائم 
1.2
2.5

ൌ 0.48 

 شود. بنابراين: 1.2mاز طرفي حداكثر طول عضو مورب نيز نبايد بيش از 

݈ ൏ 1.2	݉										 → 						ඥݔଶ ൅ 1ଶ ൏ 1.2								 → ݔ						 ൏ 0.666							 → حداكثر	شيب							 ൌ ݔ
1.75

ൌ
0.666
1.75

ൌ 0.379 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 55بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  4گزينه 

  
  سقف در بالاترين قسمت برابر خواهد بود با:، ضخامت %2باشد، با توجه به شيب  mm 50اگر ضخامت در پايين ترين قسمت 

௠௔௫ݐ ൌ 50௠௠ ൅ 0.02 ൈ 5000௠௠ ൌ 50 ൅ 100 ൌ 150௠௠ 
  حجم كل كاهگل برابر خواهد بود با:

ܸ ൌ
0.05௠ ൅ 0.15௠

2
ൈ 5௠ ൈ 10௠ ൌ 5	݉ଷ 

  برابر است با: ଷ݉	5كيلوگرم مي باشد و كل كاه لازم براي   50مقدار كاه لازم براي هر مترمكعب برابر 
50 ൈ 5 ൌ 250	݇݃ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 56بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  2گزينه 

 متر باشد: 25طول ساختمان نبايد بيش از دو برابر عرض يا 

  طول ساختمان باشد: 5aاگر فرض كنيم 
5ܽ ൏ ,ሺ25௠݊݅ܯ 2 ൈ 15௠ሻ ൌ 25	݉										 → 					ܽ ൏ 5	݉ 

  عرض ساختمان باشد: 5aاگر فرض كنيم 
15 ൏ ,ሺ25௠݊݅ܯ 2 ൈ 5ܽሻ 										→ 					ܽ ൐ 1.5	݉ 
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 57بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  1گزينه 

 باشد.  mm 50ضخامت نعل درگاه حداقل بايد 

ଶعرض تير چوبي بايد حداقل 

ଷ
ൈ 300 ൌ   باشد.  ݉݉	200

  ) در داخل ديوار مهار شود و بنابراين حداقل طول آن برابر است با:mm 300انتهاي نعل درگاه بايد به اندازه ضخامت ديوار (
1200 ൅ 2 ൈ 300 ൌ 1800	݉݉ 
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 58بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  3گزينه 

  ي جانبي اعضاي محوري (شكل زير)، با توجه به روابط سخت
  سختي جانبي هر يك از مهاربندها برابر خواهد بود با:

ܭ ൌ
ܣܧ
مهاربندܮ

ൈ ߙଶݏ݋ܥ ൌ
ܣܧ

ඥܮଶ ൅ ሺ2ܮሻଶ
ൈ ቆ

ܮ2

ඥܮଶ ൅ ሺ2ܮሻଶ
ቇ
ଶ

ൌ
4

5√5

ܣܧ
ܮ

 

   با توجه به اينكه در هر طبقه دو مهار بند داريم، سختي طبقه برابر خواهد بود با:
طبقهܭ ൌ 2 ൈ ൬

4

5√5

ܣܧ
ܮ
൰ ൌ

8

5√5

ܣܧ
ܮ

 
  

  سختي فنرها به صورت سري مي باشند و جابجايي بام برابر خواهد بود با:
1
ഥܭ
ൌ
1
ܭ
൅
1
ܭ
൅
1
ܭ
						→ ഥܭ			 ൌ

ܭ
3
											→ 						 ∆ൌ

ܨ
ഥܭ
ൌ

ܨ

ቀ௄
ଷ
ቁ
ൌ
ܨ3
ܭ

ൌ
ܮܨ5√15
ܣܧ8
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 59بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  1گزينه 

  سختي جانبي مهار بند:

مهاربندܭ ൌ
ܣܧ
مهاربندܮ

ൈ ߙଶݏ݋ܥ ൌ
ܣܧ
ܮ5

ൈ ൬
4
5
൰
ଶ

ൌ
16
125

ܣܧ
ܮ
ൌ
112
125

ܫܧ
ଷܮ

 

 
  سختي جانبي دو ستون:

قابܭ ൌ 2൮
ܫܧ12

ستونܮ
ଷ ൲ ൌ 2 ൬

ܫܧ12
ሺ3ܮሻଷ

൰ ൌ
8
9
ܫܧ
ଷܮ

 

  سهم ستون از بار جانبي:

قابܨ ൌ
قابܭ

قابܭ ൅ مهاربندܭ
ܨ ൌ

଼

ଽ

ாூ

௅య
଼

ଽ

ாூ

௅య
൅ ଵଵଶ

ଵଶହ

ாூ

௅య

ܨ ൌ  ܨ0.498
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 60بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

  
  4گزينه 

  
  با استفاده از روش كار مجازي براي محاسبه تغيير مكان بايد كار داخلي در تير محاسبه شود. 

  دياگرام لنگرهاي داخلي در هر دو سازه الف و ب يكسان و مطابق شكل زير خواهد بود. 
  از آنجا كه در تير ب نصف تير صلب مي باشد، كار داخلي انجام شده در آن نيمه صفر خواهد بود.

  : كار داخلي در تير ب نصف كار داخلي در تير الف خواهد بود و در نتيجه تغييرمكان آن نيز نصف خواهد شد.نتيجه
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 61بوده و فروش آن ممنوع مي باشد     زاكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه تنها با ذكر منبع  مج

 
  4گزينه 

௪௅మمجموع لنگر مثبت و منفي دهانه تير برابر 

଼
براي اينكه لنگر منفي و مثبت برابر باشند بايد دياگرام لنگر تير به مي باشد و بنابراين  

 صورت زير باشد:

 
θ஼( با توجه به تقارن  را بدست آورد  Bبا استفاده از روابط شيب افت به راحتي مي توان مقدار دوران گره  ൌ െߠ஻ (مي باشد:  

஻஼ܯ ൌ
ܫܧ4
ܮ
஻ߠ ൅

ܫܧ2
ܮ
஼ߠ െ

ଶܮݓ

12
ൌ
ܫܧ2
ܮ
஻ߠ െ

ଶܮݓ

12

஻஼ܯ ൌ െ
ଶܮݓ

16 ۙ
ۘ

ۗ
஻ߠ ൌ

ଷܮݓ

ܫܧ96
 

 را محاسبه مي كنيم: ஻஺ܯمقدار لنگر  ஻ߠپس از يافتن 

  

஻஺ܯ													 ൌ
ܫܧ4
݄
஻ߠ ൌ

ܫܧ4
݄
ቆ
ଷܮݓ

ܫܧ96
ቇ

஻஺ܯ ൅ܯ஻஼ ൌ 0						 → ஻஺ܯ				 ൌ
ଶܮݓ

16
	
ۙ
ۖ
ۘ

ۖ
ۗ
ܫܧ4
݄

ቆ
ଷܮݓ

ܫܧ96
ቇ ൌ

ଶܮݓ

16
									→ 					݄ ൌ

2
3
 ܮ

 
  
  


